
 

                        Posudek vedoucího bakalářské práce Martina Dvořáka: Příslušníci RAF
                                                z Mělnicka v období druhé světové války

Předložená bakalářská práce Martina Dvořáka má 58 stran textu a 22 stran obrazové přílohy. Je vě-
nována 12 Čechoslovákům z Mělníka a okolí, kteří v letech druhé světové války bojovali v řadách
britského vojenského letectva. Na rozdíl od většiny publikací na toto téma zaměřil Martin Dvořák
svou pozornost nejen na letce, ale stejnou měrou i na příslušníky pozemního a dalšího "nelétajícího"
personálu. Při psaní jednotlivých biografických medailonků vycházel z osobních karet příslušníků
československého letectva ve Velké Británii, uložených ve Vojenském historickém archivu v karlín-
ské Invalidovně, a tento archivní zdroj doplňoval memoárovou  i odbornou literaturou, údaji nepu-
blikovaných rukopisů a výpověďmi v době přípravy bakalářské práce dosud žijících pamětníků.
        V případu bakalářské práce Martina Dvořáka nejde "jen" o práci regionální, autorovi se poda-
řilo napsat studii s výrazným přesahem. Z textu je patrné jeho zaujetí tématem a "osobní angažova-
nost", které ostatně v úvodu své bakalářské práce přiznává. Dílo se mu podle mého názoru opravdu
zdařilo, nemám jako vedoucí bakalářské práce žádné podstatné připomínky. Velmi oceňuji kultivo-
vaný jazyk práce a zvláště vynikající obrazovou přílohu s "neokoukanými" fotografiemi z osobních
zdrojů. Výjimečně kvalitní je většinou i reprodukce  těchto mnohdy raritních fotografií ( neplatí
na ně oblíbené úsloví leteckého historika Jiřího Rajlicha: Fotky mohou být kvalitní nebo raritní,
ale nikdy obojí !). Z celé bakalářské práce je patrné, že Martin Dvořák se tématu věnuje již delší
čas s osobním nasazením a že práci - na rozdíl od většiny svých studentských kolegů - nepsal na
poslední chvíli ve stressu.
       Bakalářskou práci Martina Dvořáka: Příslušníci RAF z Mělnicka v období druhé světové války
s potěšením doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou výborně.
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